8 класс.
ХИМИЯ.
	Учебное время
	Учебные темы
	Сроки выполнения
	Вид итогового контроля

	I четверть
	Первоначальные химические понятия. Элементы, формулы. Атомно-молекулярное учение. Химические уравнения и реакции. 

Кислород, горение. Химические свойства кислорода. Оксиды. Применение. Круговорот кислорода в природе.


	Сентябрь
Октябрь

	Контрольная                     

работа

Контрольная                     

работа

         

	     2 четверть
	Водород, его общая характеристика и нахож​дение в природе. Получение водорода и его физические свойства. Химические свойства водорода. Применение.

Вода. Растворы. Насыщенные и ненасыщенные растворы. Растворимость ве​ществ в воде. Концентрация растворов. Массовая доля раст​воренного вещества.

	Ноябрь

Декабрь
	Контрольная                     

работа

Контрольная                     

работа



	3         четверть
	Основные клас​сы неорганических соединений.
Периодический закон Д. И. Менделеева.

Периодическая таблица химических элемен​тов. Строение атома.


	Январь

Февраль

Март
	Контрольная                     

работа

Контрольная              работа

	4          четверть
	Химическая связь. Строение веществ. Закон Авогадро. Молярный объем газов.

Галогены.


	Апрель

Май
	Контрольная              работа 
Контрольная              работа


I  четверть 
Учащийся должен знать: основные определения, знаки химических элементов, валентности элементов, формулировки законов, физические и химические свойства кислорода , способы получения и применение кислорода, состав воздуха,  различные типы топлива, способы сжигания топлива.
Учащийся должен уметь: составлять формулы по валентности, определять валентность по формулам, составлять уравнения химических реакций, рассчитывать относительную молекулярную и молярную массу, уметь решать расчетные задачи по теме четверти.
Контрольная работа №1 по теме: 
«Первоначальные химические поня​тия»

1. Веществом является:

а) воздух; 

б) медь; 

в) зерно; 

г) гранит.

2. Из приведенного ниже списка физических свойств выберите лишнее:

а) плотность; 

б) окисляемость; 

в) теплопровод​ность;                  

г) температура кипения.

3. Какое из физических свойств, приведенных ниже, не характерно для алюминия:

а) электропроводность; 

б) теплопроводность; 

в) серебристо-белый цвет; 

г) газообразное состояние.

4. Из данного перечня выберите смесь:

а) воздух; 

б) медь; 

в) кислород; 

г) сера.

5. Смесь железа и серы можно различить:

а) намагничиванием; 

б) выпариванием; 

в) дистил​ляцией; 

г) хроматографией.

6. От примесей песка или ила воду можно очис​тить:

а) намагничиванием; 

б) кристаллизацией;                           

в) хро​матографией;        

г) фильтрованием.

7. Раствор поваренной соли, содержащий древес​ные опилки, можно разделить на составляющие сле​дующим способом:

а) намагнитить; 

б) отфильтровать и выпарить воду;            

в) использовать метод отстаивания; 

г) использовать хроматографию.

8. К физическим явлениям не относится:

а) плавление железа; 

б) замерзание воды; 

в) горе​ние свечи; 

г) измельчение руды.

9. Химической реакцией является:

а) горение дров; 

б) плавление льда; 

в) оседание речного песка в воде; 

г) перемешивание порошка.

10. Признак, позволяющий отнести ржавление гвоздя к химической реакции:

а) выделение тепла; 

б) выделение газа; 

в) измене​ние окраски; 

г) появление осадка.

11. Главный признак, позволяющий отнести про​цесс порчи яйца к химической реакции:

а) изменение цвета; 

б) появление осадка; 

в) выде​ление тепла; 

г) появление запаха.

12. Относительная атомная масса кальция пока​зывает, что этот атом тяжелее 1/12 массы атома угле​рода в:

а) 12 раз; 

б) 40 раз; 

в) 10 раз; 

г) 20 раз.

13. Один атом серы тяжелее атома кислорода в:

а) 5 раз; 

б) 4 раза; 

в) 6 раз; 

г) 2 раза.

14. Закон сохранения массы вещества был открыт:

а) Дж.Пристли; 

б) М.В.Ломоносовым; 

в) Д.И.Мен​делеевым;     

г) Д.Дальтоном.

15. Запись «5FeS» означает:

а) 5 атомов вещества; 

б) 5 частей смеси железа и серы; 

в) 5 молекул вещества; 

г) 5 атомов серы и 1 атом железа.

16. В формуле NaCI индексы, стоящие при симво​лах натрия и хлора, равны:

а) 0 и 0; 

б) 1 и 1; 

в) 2 и 1;

г) 1 и 2.

17. Из перечисленного перечня выберите элемент, который имеет только одну валентность:

а) фосфор; 

б) азот; 

в) сера; 

г) натрий.

18. Ниже приведены группы веществ. Выберите такую, в которой все элементы имеют валентность 1:

а) NaCI, HBr, KF; 

б) A1CL, MgF2; 

в) NaF, HC1, Cu2O; 

г) Fе2О3, MgO, CaCI2.

19. В уравнении реакции Р + 02 -> Р2О5 нужно поставить следующие коэффициенты:

а) 4, 5, 2; 

б) 2, 1, 2; 

в) З, 4, 2; 

г) 5, 4, 2.

20. 2 моль любого вещества содержит:

а) 6,02 • 1023 частиц; 

б) 1000 частиц; 

в) 1 • 1023 час​тиц;           

г) 12,04-1023 частиц.

Контрольная работа №2 по теме: «Кислород».
1. Атомная масса кислорода меньше молекуляр​ной в:

а) 3 раза; 

б) 2,5 раза; 

в) 2 раза; 

г) 4 раза.

2. По какой реакции нельзя получить кислород?

а) СаСО3
б) Н2О

в) 2КСl03 
г) HgO 

3. Содержание кислорода в воздухе (по объему) составляет:

а) 20,9%; 

б) 50%; 

в) 78%; 

г) 0,03%.

4. Пероксид (H2O2) в отличие от воды:

а) содержит больше водорода; 

б) содержит больше кислорода; 

в) имеет такую же формулу, что и вода;       

г) состоит из других элементов.

5. Разложением оксида Hg (II) кислород полу​чил:

а) К.Шееле; 

б) А. Лавуазье; 

в) Дж.Пристли;            

г) Д.Дальтон.

6. Реакцией горения не является:

а) СаО + СО2 = СаСОз; 

б) С + О2 = СО2 

в) S + О2 = SО2                  

г) 4Р + 5О2 = 2Р2О5.

7. Больше всего в воздухе содержится:

а) кислорода; 

б) углекислого газа; 

в) азота; 

г) бла​городных газов.

8. Благородные газы получили свое название по​тому, что:

а) инертны и не вступают в химические реакции;

б) реагируют только со фтором; 

в) не реагируют с азо​том; 

г) очень ценные газы.

9. Содержание СО2 в воздухе (по объему) состав​ляет:

а) 1%; 

б) 21%; 

в) 10%; 

г) 0,03%.

10.       Индекс у натрия в оксиде натрия (I) равен:

а) 1   

б) 2   

в) 3  

 г) 4

11.       Индекс при атоме кислорода в оксиде  углерода (IV) равен: 

а) 1   

б) 2   

в) 3   

г) 4

12.       Укажите способ получения кислорода в лаборатории:

а) из воздуха    

б) взаимодействием цинка и соляной кислоты

в) разложение перманганата калия   

г) из нефти и газа

13.       Продукт взаимодействия кислорода с другим химическим элементом это:

а) смесь    

б) простое вещество    

в) сложное вещество   

г) химический элемент

14.       Индекс у хлора в оксиде хлора (III) равен:

а) 1   

б) 2   

в) 3   

г) 4

15.       Индекс при атоме кислорода в оксиде  серы  (IV) равен: 

а) 1   

б) 2   

в) 3   

г) 4

16.       Укажите способ получения кислорода в  промышленности:

а) из воздуха     

б) взаимодействием цинка и соляной кислоты

в) разложение перманганата калия   

г) из нефти и газа

17.       Какое утверждение не верно: кислород

а) самый распространённый химический элемент на Земле

б) в природе получается в результате фотосинтеза

в) молекула простого вещества состоит из двух атомов

г) молекулярная масса кислорода равна 16

18.   Для каких целей не применяется  кислород?

а)  для дыхания аквалангистов и водолазов   

б)  как окислитель топлива

в) наполнитель для аэростатов и воздушных шаров   

г) для лечения тяжёлых больных.

19.    Укажите основные части воздуха: 

а) азот, водород, кислород 

б) водяной пар, кислород, азот   в) углекислый газ, водород, азот   г) углекислый газ, азот, водород.

20.   Какой из этих процессов  не является  окислением

а) горение угля   

б) ржавление железа   

в) кипение воды    

г) горение свечи

21.   Какого газа в воздухе содержится больше всего в %  по массе?

а) кислорода  

б) водорода  

в) азота   

г) хлора

Ответьте на вопросы.

1. Напишите формулы оксидов:

  I           V           IV 

 Сu O      As O      Cl O 

 III          IV           V 

 Сl O       Mn O       N O 

2. Что такое оксид?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Что такое горение?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________

4. Что такое простое вещество?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Что такое сложное вещество?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Примерные вопросы на зачете
1.Запишите символы химических элементов: фосфора и
 свинца, азота и натрия, углерода и хлора, фтора и железа.

Выпишите их относительные атомные массы (разрешается пользоваться справочными таблицами).

2. Вычислите: Mr(CO2); Mr(P2O5); Mr(HNO3), если Аr(С) =
= 12, Аг(Р) = 31, Ar(N) = 14.

Поясните, можно ли назвать углекислый газ (СО2) про​стым веществом. Почему?

II  четверть 

Учащийся должен знать: физические и химические свойства водорода, применение водорода, состав и свойства воды.
Учащийся должен уметь: записывать уравнения химических реакций, решать задачи  по термохимическим уравнениям и по определению массовой доли вещества в растворе, уметь решать расчетные задачи по теме четверти.

 Контрольная работа №3 по теме: «Водород».
1. Речь идет о простом веществе водород:

а) входит в состав кислот;
б) чистый водород спокойно горит;
в) в молекуле гидрида кальция содержится два атома водорода;
г) основной элемент Вселенной.

2. Самый легкий газ:

а) Не;
б) Н2;
в) СО2;
г) О2.

3. В лаборатории водород получают при взаимодействии кислоты с:

а) Cu;
б) Ag;
в) Zn;
г) Pt.

4. Водород собирают способом вытеснения:

а) воздуха, держа сосуд горизонтально;
б) воздуха, держа сосуд вниз дном;
в) воды, держа сосуд вниз дном;
г) воды, держа сосуд вверх дном.

5. «Гремучий газ» – смесь водорода с кислородом в соотношении:

а) 2:1;
б) 1:1;
в) 1:2;
г) произвольном.

6. Массовая доля водорода в воде равна:

а) 0,6;
б) 0,5;
в) 0,4;
г) 0,1.

7. Реагирует с водородом при обычных температурах:

а) О2;
б) Cl2;
в) S;
г) F2.

8. Уравнение реакции и название продукта верны для:

а) N2 + 3H2 = 2NH3, азотоводород (аммиак);
б) Ti + H2 = TiH2, оксид титана;
в) Н2 + О2 = Н2О, вода;
г) Н2 + S = H2S, гидрид серы.

9. Относится к реакции восстановления:

а) СuО + Н2 = Сu + Н2О;
б) Zn + 2HCl = ZnCl2 + H2;
в) Zn + S = ZnS;
г) 4Р + 5О2 = 2Р2О5.

10. Реактивами в цепочке превращений
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 Сu

являются:

а) Н2 и О2;
б) О2 и Н2;
в) Н2О и Н2;
г) О и Н.

11. Выберите формулу гидрида натрия:

а) Nа2O;
б) NаOН;
в) NaH;
г) Na2SO4.

Контрольная работа №4 по темам: «Растворы. Вода»
1. Основной запас воды на Земле находится в:

а) морях и океанах;
б) подземных источниках;
в) атмосфере;
г) ледниках, озерах, реках.

2. Глубокие водоемы не промерзают до дна, поскольку:

а) замерзает только верхний слой, т. к. плотность льда меньше плотности воды;
б) лед плавится при 0 °С;
в) лед твердый;
г) лед тяжелее воды.

3. При приготовлении раствора его объем:

а) равен объему смешиваемых компонентов;
б) равен объему растворителя;
в) не равен объему смешиваемых компонентов;
г) равен объему растворяемого вещества.

4. Является раствором:

а) лимонная кислота;
б) дистиллированная вода;
в) кровь;
г) глицерин.

5. Какова (в %) концентрация раствора, если в 200 г раствора содержится 20 г соли?

а) 5;
б) 10;
в) 20;
г) 30.

6. Взаимодействуют с водой:

а) Сu, СuО, SO2;
б) Pb, FeO, SO3;
в) Na, BaO, SO2;
г) Na, Na2O, SiO2.

7. Взаимодействует с водой с образованием гидроксида металла:

а) Fe;
б) Сu;
в) Na;
г) Zn.

8. Кислотный оксид:

а) N2O5;
б) Na2O;
в) ВаО;
г) Fe2O3.

9. С водой взаимодействует оксид:

а) СuО;
б) SO3;
в) FeO;
г) SiO2.

10. Дополните уравнение: Fe + H2O = H2 + ... .

а) Fe;
б) Fe(OH)2;
в) Fe(OH)3;
г) FeO.

11. Гидроксид магния:

а) МgO;
б) MgCl2;
в) Mg(OH)2;
г) MgSO4.

Примерные вопросы на зачете

1. Напишите уравнения горения в кислороде угля, серы, фосфора, сероводорода (Н2S)

2. Какие виды топлива вам известны? Приведите примеры.

3. Какая масса фосфора затратится на получение 71 г оксида фосфора(5)?

4. Напишите уравнения реакций взаимодействия: а) алюминия с соляной кислотой; б) натрия с водой; в) водорода с азотом; г) водорода с оксидом меди (2).

5. Напишите уравнения реакций, позволяющих осуществить следующие превращения:

                а) Са---- СаО----СаСl            б)    S----SO2----- H2SO4
6. Составьте формулы солей ортофосфорной кислоты и металлов: магния, алюминия, натрия. Укажите их названия.

7. В реакцию с азотной кислотой вступило 20 г оксида магния. Рассчитайте массу образовавшейся соли.

8. Вычислите массовую долю растворённого вещества, если в 68 г воды растворили 12 г соли.

9. Рассчитайте массы воды и соли, необходимые для приготовления 200 г раствора с массовой долей соли 0,25.

10.  Вычислите, сколько сгорело угля, если при этом выделилось 33520кДж
III  четверть 

Учащийся должен знать: свойства важнейших классов неорганических соединений.  Оксиды. Основания. Кислоты. Соли.    Периодический закон и  периодическая таблица Д.И.Менделеева.

Учащийся должен уметь: составлять формулы по валентности, определять валентность по формулам, составлять уравнения химических реакций, рассчитывать относительную молекулярную и молярную массу.

Контрольная работа №5 по теме: 
«Основные клас​сы неорганических соединений».
1. Выберите формулу бескислородной кислоты:

а) НCl;
б) КH;
в) H3PO4;
г) NaOH.

2. Отличить раствор H2SO4 от раствора NaOH и от воды можно с помощью индикатора. В растворе H2SO4:

а) лакмус посинеет;
б) метиловый оранжевый посинеет;
в) метиловый оранжевый покраснеет;
г) фенолфталеин станет малиновым.

3. Раствор Н3PO4 будет взаимодействовать с:

а) NaCl;
б) Ag;
в) Ni;
г) Cu.

4. Продукты взаимодействия фосфорной кислоты и оксида кальция:

а) CаНPO4 + H2;
б) Cа3(PO4)2 + H2;
в) Cа3(PO4)2 + H2O;
г) они не взаимодействуют.

5. Выберите верно записанное уравнение реакции:

а) НNO3 + NaOH = NaNO3 + H2O;
б) H2SO4 + Fe(OH)3 = FeSO4 + H2O;
в) H2SiO3 + NaOH = Na2SiO3 + H2O;
г) H2SO4 + Zn(OH)2 = ZnSO4 + H2O.

6. Формула силиката железа(III):

а) Na2SiO3;
б) FeSO4;
в) Fe2(SiO3)3;
г) FeSiO3.

7. Соль растворима:

а) Zn3(PO4)2;
б) Ag2CO3;
в) MgSiO3;
г) Na2SiO3.

8. Изменяет окраску индикатора:

а) Cu(OH)2;
б) KOH;
в) Fe(OH)3;
г) Ni(OH)2.

9. Взаимодействует с кислотным оксидом:

а) Cu(OH)2;
б) KOH;
в) Fe(OH)3;
г) Ni(OH)2.

10. Является реакцией нейтрализации:

а) Zn + 2HCl = ZnCl2 + H2;
б) 2KOH + H2SiO3 = K2SiO3 + 2H2O;
в) CaO + H2O = Ca(OH)2;
г) 2Na + 2H2O = 2NaOH + H2.

11. Генетический ряд металла и реактивы указаны верно:

а) Na [image: image3.png]


 NaOH [image: image4.png]


 Na2O; O2; H2O ;
б) Cu [image: image5.png]


 CuO [image: image6.png]


 Cu(OH)2; O2,H2O;
в) Zn [image: image7.png]


 Zn(OH)2 [image: image8.png]


 ZnO; O2, H2O;
г) K [image: image9.png]


 K2O [image: image10.png]


 KOH; O2, H2O.

12. Выберите уравнение реакции соединения:

а) 2NaOH + SO2 = Na2SO3 + H2O;
б) Сu(OH)2 = СuO + H2O;
в) 2NaOH + Н2SO4 = Na2SO4 + 2H2O;
г) СаO + СO2 = СаСO3.

13. Какие вещества будут взаимодействовать друг с другом?

а) Na и SO3;
б) Cu(OH)2 и N2O5;
в) CaO и CO2;
г) HCl и Au.

Контрольная работа №6 по темам: 
«Периодический закон и периоди​ческая система химических элементов Д. И. Менделеева. Строение атома».
1. Порядковый номер атома натрия равен:

а) 7;
б) 11;
в) 14;
г) 23.

2. Заряд ядра равен +15 в атоме:

а) кислорода;
б) азота;
в) фосфора;
г) серы.

3. Самый легкий элемент:

а) Не;
б) N;
в) Нg;
г) H.

4. В главной подгруппе находится:

а) Zn;
б) Cl;
в) Ni;
г) Fe.

5. 20 электронов, 20 протонов, 20 нейтронов содержит атом:

а) Zr;
б) Ne;
в) Са;
г) Nd.

6. Семь электронов находится во внешнем электронном слое атома:

а) Cs;
б) N;
в) Li;
г) Br.

7. Три энергетических уровня в атоме:

a) К;
б) Ba;
в) Ga;
г) Si.

8. Высшая валентность хлора равна:

а) 1;
б) 7;
в) 5;
г) 3.

9. Атому кремния соответствует распределение электронов по слоям:

а) 2, 8, 4;
б) 4, 8, 2;
в) 2, 8, 18, 4;
г) 2, 8, 8, 8, 4.

10. Электронная формула

1s22s22p4
соответствует атому:

а) О;
б) С;
в) Ge;
г) Sc.

11. Неметаллом является:

а) Rn;
б) W;
в) Pt;
г) Zr.

12. Металлические свойства растут в ряду:

а) К–Na–Li;
б) Li–Be–B;
в) Se–S–O;
г) Ca–Sr–Ba.

13. Меньшим радиусом обладает атом:

а) F;
б) O;
в) Be;
г) C.

Примерные вопросы на зачете

1. Водородное соединение RH2 и оксид RО соответствуют атому:

а) S;
б) Ba;
в) O;
г) Pb.

2. Имеет полностью завершенный внешний электронный уровень атом:

а) Н;
б) Na;
в) Xe;
г) Br.

3. На какой орбитали – 1s или 2s – электрон прочнее связан с ядром? Объясните.

4. Изотоп водорода [image: image11.jpg]]



 имеет заряд ядра:

а) –1;
б) +1;
в) –2;
г) +2.

5. Водородное соединение RH2 и оксид RО соответствуют атому:
а) S;
б) Ba;
в) O;
г) Pb.

6. Имеет полностью завершенный внешний электронный уровень атом:

а) Н;
б) Na;
в) Xe;
г) Br.

7. На какой орбитали – 1s или 2s – электрон прочнее связан с ядром? Объясните.

IV  четверть 

Учащийся должен знать: основные понятия курса четверти.

Учащийся должен уметь:  уметь решать расчетные задачи по теме четверти.

Контрольная работа №7 по темам: 
«Химическая связь. Строение веществ. Закон Авогадро. Молярный объем газов».
1. Какой вид химической связи осуще​ствляется между атомами в молекуле азота N2.

1) Ионная.

2) Ковалентная полярная

3) Ковалентная неполярная

4) Координационная.

5) Металлическая.
2. Какой вид химической связи осуще​ствляется между атомами в молекуле аммиака NH3?

1)Ионная

2) Ковалентная полярная.

3) Ковалентная неполярная

4) Координационная

5) Металлическая.           
3. Какой вид химической связи осуще​ствляется в хлориде бария BaCL2?

1) Ионная

2) Ковалентная полярная

3) Ковалентная неполярная.

4) Координационная.

5) Металлическая.           
4. Какова  валентность  атома углерода?

1)0.

2)1.

3)2.

4)3.

5)4.

5. Какова  валентность  атома мышьяка?

1)0.

2)2.

3)3.

4)4.

4)5.

6. Определите степень окисления мар​ганца в перманганате калия КмпО4.

1)+5.

2)+6.

3)+7

4)-1.

5)+2.

7. Определите степень окисления хро​ма в дихромате калия К2Сг2О7.

1)+5.

2) +6.

3) +7.

4) -6.

5) +12                     
8. Определите степень окисления фос​фора в фосфате кальция Са3(РО4)2.

1)+3

2)+5.

3)-2

4)-3

5)+2                       
9. Определите степень окисления азо​та в нитрите натрия NaNO2.

1)+1.

2)+2.

3)+3

4)0

5)-3.                      

10. Какая связь называется ковалентной?

1) Связь между ионами, осуществ​ляемая электростатическим притяжени​ем.

2) Связь между молекулами, содер​жащими водород и сильно электроот​рицательный элемент.

3) Связь, осуществляемая посред​ством общих электронных пар.                          
11. Какой механизм образования ковалентной связи называется донорно-акцепторным?

1) Общая электронная пара образу​ется при перекрывании одноэлектрон​ных облаков соединяющихся атомов.

2) Общая электронная пара образу​ется за счет двуэлектронного облака одного атома и свободной орбитали дру​гого.

12. Между какими атомами образуется ковалентная неполярная связь?

1) Между атомами металлов.

2) Между атомами металлов и неме​таллов.

3) Между атомами одного и того же неметалла.

4) Между атомами разных неметал​лов.  
Контрольная работа №8 по теме: «Галогены».
1. Является галогеном:

а) Mn; б) S; в) Na; г) Cl.

2. Число валентных электронов на внешнем энергетическом уровне атомов галогенов:

а) 8; б) 7; в) 1; г) 5.

3. Распределение электронов по слоям 2, 7 соответствует атому:

а) F; б) Cl; в) Br; г) I.

4. В ряду F2–Cl2–Br2–I2 температура кипения:

а) уменьшается;

б) возрастает;

в) не изменяется;

г) изменяется незакономерно.

5. Обладает наиболее интенсивной окраской:

а) F2; б) Cl2; в) Br2; г) I2.

6. Реакция галогена с металлом является:

а) окислительной;

б) окислительно-восстановительной;

в) не окислительно-восстановительной;

г) восстановительной.

7. Химическая активность галогенов возрастает в присутствии:

а) Н2О; б) S;

в) металлов;

г) других галогенов.

8. Хлор взаимодействует со всеми веществами триады:

а) Na, H2, I2;

б) Fe, H2O, H2;

в) K, NaF, H2;

г) H2O, H2, S.

9. Возможно взаимодействие:

а) NaCl + Br2;

б) NaBr + Cl2;

в) NaCl + I2;

г) NaBr + I2.

10. Используется для производства фреонов:

а) F2; б) Cl2; в) Br2; г) I2.

11. Водный раствор хлороводорода изменяет окраску лакмуса на:

а) фиолетовую;

б) синюю;

в) красную;

г) желтую.

12. Соляная кислота взаимодействует со всеми веществами триады:

а) Cu, CuO, Cu(OH)2;

б) NaBr, Ca, NaOH;

в) Zn, ZnO, Zn(OH)2;

г) NaCl, Na2O, метиловый оранжевый.

Примерные вопросы на зачете

1. Выберите физическое явление:

а) растворение йода в спирте;

б) горение угля;

в) гниение компоста;

г) подгорание пищи.

2. Выберите формулу фосфата кальция:

а) К3РО4; б) Са3(РО4)2;

в) Са2(РО4)3; г) Са3Р2.

3. Марганец проявляет валентность семь в соединении:

а) МnО; б) Мn2О7;

в) МnО2; г) К2МnО4.

4. Расставьте коэффициенты в уравнении:

...Ва(ОН)2 + ...Н3РО4 = ...Ва3(РО4)2 + ...Н2О.

а) 3, 2, 2, 3;

б) 2, 3, 1, 6;

в) 3, 2, 1, 6;

г) 3, 2, 0, 6.

5. Выберите формулу соли:

а) Сr2О3; б) Н2СrО4;

в) Сr(ОН)3; г) СrСl3.

6. Взаимодействуют с НСl все вещества тетрады:

а) Zn, CuO, AgNO3, Cu(OH)2;

б) Cu, Mg(NO3)2, Na2O, NaOH;

в) KOH, HgO, K2SO4, Au;

г) Na2O, NaOH, Na, NaCl.

7. Вода взаимодействует со всеми веществами триады:

а) Li, Li2O, SiO2;

б) Na2O, Na, CuO;

в) ZnO, Rb2O, Ba;

г) Cs, SO3, K2O.

8. Выберите реакцию обмена:

а) Na2O + H2O = 2NaOH;

б) Zn + 2HCl = ZnCl2 + H2;

в) NaOH + HCl = NaCl + H2O;

г) CaCO3 = CaO + CO2.

9. Заряд ядра атома меди равен:

а) 64; б) +4; в) +29; г) +64.

10. Химически более активен элемент:

а) Br; б) F; в) I; г) Сl.

11. Основное сырье для промышленного производства кислорода:

а) вода;

б) SiO2;

в) перманганат калия KMnO4;

г) воздух.

12. Массовая доля серы в серной кислоте равна:

а) 0,543; б) 0,326;

в) 0,128; г) 0,975.

13. Масса аммиака, полученного в реакции азота с 44,8 л (н.у.) водорода

N2 + 3H2 = 2NH3,

равна (в г):

а) 22,7; б) 227;

в) 34; г) 48.

14. Процентная концентрация раствора, содержащего в 120 г 48 г соли, равна:

а) 63; б) 31; в) 25; г) 40.

15. Применение водорода.

16. Объем метана (н.у.), сожженный для получения 160,6 кДж теплоты, в реакции

СН4 + 2О2 = СО2 + 2Н2О + 803 кДж

равен:

а) 44,8 л; б) 4,48 г;

в) 11,2 л; г) 4,48 л.

17. Число молей сульфида натрия, полученных при взаимодействии 69 г натрия с серой, равно:

а) 1,5; б) 2,2; в) 2; г) 3.

18. Смешали 800 г 20%-го и 200 г 60%-го растворов соли. Процентная концентрация полученного раствора равна:

а) 42; б) 28; в) 12; г) 56.

19. Распознайте растворы:

KOH, НNO3, NaCl.

20. Напишите уравнения реакций гидроксидa калия с оксидом серы(VI), фосфорной кислотой, сульфатом меди(II), соляной кислотой.

21. Составьте генетические ряды натрия и фосфора. Напишите уравнения реакций этих превращений и уравнения реакций между членами разных генетических рядов.

